



ATA DA 10ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO FUNDO DE TRANSPORTE AQUAVIÁRIO E CONSTRUÇÃO NAVAL CT-AQUAVIÁRIO

Data: 24/10/2007

Horário: das 10:00 às 13:30

Local: MCT – Sala de Reuniões da SEPED - Brasília/DF

1 – PRESENTES

1.1– Membros do Comitê Gestor

Joe Carlo Viana Valle – MCT/Presidente do Comitê

Carlos Alberto Pittaluga Niederauer – CNPq

Marco Augusto Salles Teles – Finep

Débora de Mello Martins Teixeira – Ministério Transportes/FMM

Almirante Maurillo Euclides F. da Silva – Ministério Defesa

C.Alm. Marcos Jose de Carvalho Ferreira – Comando da Marinha

Floriano Martins Pires Júnior - Comunidade Científica

Oscar Brito Augusto – Comunidade Científica

Edson Martins Areias – Setor Produtivo

José Ribamar Miranda Dias – Setor Produtivo

1.2 – Equipe Técnica e Convidados

Aldo Pinheiro da Fonseca – MCT/ASCOF

Leonardo Hamu – MCT/SECIS

Eliane Prescott – MCT/ASCOF

Sergio Neves – MCT/IBICT

Celso Trindade – FINEP

CMG Davi Santiago de Macedo – Representante do Ministério da Defesa

Luiz Fernando Pereira da Cruz – Comando da Marinha

Nelson Luiz de Paula M.Monnerat – Comando da Marinha

José Claudenor Vermohlen - SEAP/PR

Eric Arthur Bastos Routledge – SEAP/PR

Isa Maria Gusmão Bérard – MCT/ASCOF

Jaquelma Madeiro da Silva – MCT/ASCOF

2- PAUTA DA REUNIÃO

- Execução orçamentária e financeira dos Fundos Setoriais em 2007 – FINEP e CNPq;
- Apresentação do Sistema de Informações Gerenciais dos Fundos Setoriais – SigFS;
- Apresentação do Processo de Acompanhamento e Avaliação dos Fundos Setoriais;
- Início da discussão de planejamento das Ações para 2008;
- Outros assuntos.

3 – ANDAMENTO DA REUNIÃO

3.1 – Abertura

A reunião foi iniciada com a apresentação do novo Presidente do Comitê Gestor e dos demais membros e convidados.

O presidente sugeriu uma inversão na ordem da pauta para que a reunião se iniciasse pela apresentação do Sistema de Informações Gerenciais dos Fundos Setoriais - SigFS, pelo Sr. Sergio Neves. Em seguida dar-se-ia a apresentação da proposta de Acompanhamento e Avaliação dos Fundos Setoriais pela Sr^a Eliane Prescott, passando-se, posteriormente, para a apresentação das agências FINEP e CNPq sobre a execução orçamentária e financeira dos Fundos Setoriais em 2007. Finalmente, aconteceria a discussão sobre o planejamento das Ações para 2008. Os membros concordaram.

3.2 – Andamento

O Senhor Sérgio Neves apresentou os objetivos, as funcionalidades, o processo de funcionamento e os principais resultados alcançados pelo SigFS até o momento. Realizou uma demonstração on-line da ferramenta e explicou que ela tem o propósito de oferecer aos usuários um sistema de planejamento e acompanhamento das ações transversais e verticais, permitindo também uma avaliação quantitativa da execução financeira. Afirmou que o sistema será integrado e comum a todas as atividades e ressaltou que cada membro do Comitê receberia uma senha de acesso ao escritório virtual. Os membros tiraram suas dúvidas e, não havendo mais comentários, o Presidente passou a palavra a Elianne Prescott.

Em sua apresentação, Elianne informou que o documento referente à apresentação havia sido enviado anteriormente por meio eletrônico para que todos os membros tivessem oportunidade de conhecê-lo previamente. Esclareceu que o documento havia sido elaborado pela Assessoria dos Fundos Setoriais – ASCOF juntamente com o Centro de Gestão e Estudos Estratégicos-CGEE, sob a supervisão e coordenação da Secretaria Executiva do MCT e tinha como finalidade definir uma metodologia de acompanhamento e avaliação para as atividades financiadas pelos Fundos Setoriais. Disse ainda que a idéia era que a metodologia fosse adotada por todos os Fundos, com o objetivo de estabelecer um conjunto de parâmetros de informações padronizadas, a fim de não só informar, mas também dar maior transparência a todas as ações e atividades. Após o detalhamento da proposta, falou que o documento era uma proposta que estava sendo apresentada a todos os Comitês e que eram bem-vindas sugestões que pudessem aperfeiçoar e aprimorar o processo. O Presidente agradeceu a apresentação e passou a palavra aos membros. Sem novas manifestações, foram iniciadas as apresentações das agências.

Celso Trindade, da FINEP, iniciou sua explanação esclarecendo o motivo pelo qual o Seminário de Avaliação dos projetos financiados pela agência e desenvolvidos com recursos do CT-Aquaviário não havia sido realizado em 2007. Colocou, como alternativa, a proposta de realizá-lo em março ou abril de 2008. Em seguida falou sobre as Ações Transversais (03 encomendas), Ações Verticais (Chamada Pública/Edital01/2007), o Seminário de Avaliação e o projeto “Diretrizes para o CT-Aquaviário” (Projeto Zero).

Carlos Pittaluga, do CNPq, apresentou a situação do CT-Aquaviário em 2007, começando pelo Edital 09/2006 - Cursos e programas de capacitação para o setor de Construção Naval, demanda, aprovação e contratação, indo em seguida para as Ações Transversais, Encomendas e finalizando com os quadros de Pagamento das Bolsas por agência até setembro/2007 e de Distribuição das Bolsas por Modalidade e Região.

Em seguida, foi discutida a melhor forma de planejamento das ações 2008, tendo sido sugerido acompanhamentos mais detalhados e com certa antecipação, a fim de que haja uma rápida execução e se evite inscrição nos restos a pagar. Sugeriu-se, ainda, que fosse instalado um fórum para discussão entre os membros dos CG, envolvendo a secretaria técnica, sobre as linhas de prioridade que já haviam sido definidas para que, na próxima reunião, já se iniciasse o planejamento das ações - 2008. Foi colocado pelo Prof. Floriano que o setor naval vem tentando se inserir no quadro internacional, mas há um gargalo: a área tecnológica. Segundo ele, há anos vem se discutindo qual é a melhor forma de investimento e quais são as melhores estratégias para este desenvolvimento. Afirmou que uma discussão neste sentido merece ser realizada de forma séria e abrangente. O Almirante José Ribamar destacou a necessidade do CG mapear quais são as áreas que precisam de investimentos e decidir o que fazer com o dinheiro que ainda tem para ser liberado, ressaltando também a importância de já se pensar em 2009. Finalmente, Prof. Floriano lembrou que há projetos que terminam em 2007, mas que demandarão continuidade. Assim, sugeriu que o CG trouxesse o assunto para discussão na próxima reunião, a fim de garantir que, caso fosse do interesse dos membros, as providências necessárias à continuidade fossem adotadas o mais brevemente possível.

Foi lembrado ainda por Celso Trindade que, com a saída do Cláudio Decourt, seria necessário indicar outra pessoa para acompanhar não somente o projeto “Diretrizes para o CT-Aquaviário” (Projeto Zero), como também a produção de seus documentos junto com o Prof. Oscar, no CGEE. Adotando sugestão feita pelo Sr. Leonardo Hamu, decidiu-se que, depois de concluído, o projeto fosse apresentado ao grupo. Ele sugeriu também que se faça, futuramente, um workshop com os resultados dos projetos apoiados desde 2005 até 2007.

Dr. Aldo colocou a necessidade de se discutirem quais serão as linhas de ação, planejamento e prioridades do CT-Aquaviário. Propôs que se realizassem reuniões técnicas para essa discussão antes do planejamento específico de 2008. Os membros concordaram. Dr. Aldo lembrou ainda que o FNDCT está constituindo um Comitê Diretor, o qual será responsável por deliberar sobre as Ações Transversais.

Foi proposto pelo Prof. Floriano que, nas próximas reuniões do CG, fossem convidadas instituições como o CGEE, USP e CEENO para exposição acerca da execução de seus projetos. Os membros aprovaram a sugestão e decidiram que, a partir da próxima reunião, a parte da manhã seria reservada para as apresentações das instituições e a parte da tarde, para as deliberações.

Após as considerações de todos os membros, o Presidente apresentou o calendário da ASCOF com as datas tentativas para as próximas reuniões dos Comitês Gestores. Para o CT-Aquaviário, foram sugeridos os dias 21 ou 28 de novembro. Dr. Joe Valle ressaltou que, na próxima reunião, dever-se-ia definir também o calendário de reuniões para 2008, planejando para que fossem 04 ao longo do ano.

O Comitê Gestor solicitou que as agências, antes da próxima reunião, enviassem um resumo executivo de cada um dos projetos apoiados em suas carteiras, a fim de que o material pudesse subsidiar as futuras decisões do grupo.

Finalmente, ficou decidido que o e-mail que centralizará toda a comunicação do CG, inclusive o recebimento e o compartilhamento de informações, será o da secretaria técnica isa@mct.gov.br.

Todas as apresentações feitas estarão anexadas à Ata.

4 - ENCERRAMENTO DA REUNIÃO

Após as decisões, o Assessor do Presidente do Comitê Gestor, Sr. Leonardo Hamu, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião.

4 – ASSINATURAS

Joe Carlo Viana Valle

Carlos Alberto Pittaluga Niederauer

Marco Augusto Salles teles

Débora de Mello Martins Teixeira

Maurillo Euclides F. da Silva

Marcos José de Carvalho Ferreira

Floriano Martins Pires Júnior

Oscar Brito Augusto

Jose Ribamar Miranda Dias

Edson Martins Areias